
Rendhagyó etika óra a diszkrimináció csökkentéséért. 
 

A növekvő előítéletesség mindinkább aggasztóvá váló jelenség lett. A fiatalok (14-18 évesek) 

különösen fogékonyak az intoleráns és antidemokratikus eszmékre. 

A gimnázium fontos nevelési céljának, feladatának tekinti a vázolt problémák megelőzését és 

orvoslását. Ezért különösen kedvezően fogadtuk az erre irányuló pedagógiai célzatú, 

programlehetőséget, amit május végén valósítottunk meg. 

Az Iskolai élő könyvtár projekt egy olyan interaktív és hatékony program, amely csökkenti a 

résztvevő fiatalok előítéleteit a diszkriminált, kisebbségi csoportokkal szemben, fejleszti a 

társas készségeiket és lehetőséget ad számukra az interkulturális tanulásra.  Ezzel az 

informális oktatási rendszerrel lehetőséget biztosít a diákok számára, hogy előítéletekkel, a 

sztereotípiákkal, diszkriminációval kapcsolatos témákat tárgyaljanak és reflektáljanak a saját 

attitűdjeikre, valamint belsővé tegyék azokat az értékeket, amelyek elengedhetetlenek ahhoz, 

hogy egy nyitott és toleráns társadalom felelős tagjaiként éljenek. 

A „könyvek”, lényegében a diszkriminált személyek, akiket a társadalom valamilyen 

szempont alapján diszkriminál, kirekeszt, megkülönböztet. A bevezető óra után a diákok 

közelről megismerhetik a ’könyveket’, kérdezhetnek, beszélgethetnek velük, hogy közelebb 

kerüljenek egymáshoz és leomoljanak azok a falak, amelyek köztük és a diszkriminált csoport 

közé épült.  

Az Iskolai élő könyvtár program lényegében az emberismeret és etika tantárgy tanmenetébe 

illeszkedve valósult meg.  

Bízunk abban, hogy a program megvalósításával számos előnyt, pozitív megtapasztalást 

nyújt/ott a diákok számára. Többek között: 

– csökkenti az előítéletességet, így segít megelőzni az iskolai kirekesztést és erőszakot 

– elősegíti a diákok közti szolidaritás kialakulását az egyéni különbségek ellenére 

– pozitív szerepmodelleket nyújt a kisebbségekhez tartozó diákok számára 

– a társadalmi problémákról szerzett tapasztalati tudás összekapcsolható az elméleti 

tananyaggal. 

A programról további információ szerezhető a következő linken:  

http://vs.hu/az-ilonat-sokkal-nehezebb-gyulolni-mint-ciganyt-0607 

 

 

                                                                                                                        Oláh Ilona 

 

 

http://vs.hu/az-ilonat-sokkal-nehezebb-gyulolni-mint-ciganyt-0607

